

## **Interpellation Nr. 118 2000/2004**

Eingang Stadtkanzlei: 2. Juli 2001

### **Hat die Stadt Luzern eine Chance verpasst?**

In der Luzerner Woche vom 27. Juni 2001 war zu lesen, dass Herr Th. Engel um ein Haar die weltweit bedeutendste Uhrensammlung der Manufaktur Breguet der Stadt Luzern in einem von ihm finanzierten Museum zukommen lassen wollte. Allerdings versäumte die oberste Chefetage des Luzerner Stadthauses, sprich der Stadtpräsident, scheinbar im Gegensatz zum „Oberbürgermeister“ von Baden-Baden, den Donator, Herrn Th. Engel, persönlich in dieser Angelegenheit zu empfangen. Auf Anfrage teilte uns die Baudirektion mit, dass die Darstellung der Luzerner Woche nur teilweise zutreffen würde. Aus diesem Grunde bitten wir den Stadtrat, folgende Fragen zu beantworten:

1. Trifft die Feststellung zu, dass Herr Th. Engel nie vom Stadtpräsidenten in dieser Angelegenheit persönlich empfangen wurde?
2. Welches sind die Kriterien, wie Prioritäten gewichtet werden? Ist der Stadtrat nicht auch der Ansicht, dass das Ansinnen von Herrn Th. Engel ein Geschäft der ersten Priorität darstellt?
3. Ist sich der Stadtrat bewusst, dass die Repräsentation des Stadtpräsidenten gegen aussen eine andere ist als jene eines Stadtrates?
4. Hätte nicht auch der Stadtpräsident persönlich mit Herrn Th. Engel das Gespräch suchen und das Interesse der Stadt mitteilen müssen, im Sinne einer Wirtschaftsförderung?
5. Wie ist heute das Verhältnis zwischen Herrn Th. Engel und dem Stadtrat bzw. dem Stadtpräsidenten?
6. Ist der Stadtpräsident nicht auch der Meinung, dass zukünftig bei ähnlichen Geschäften der zuständige Stadtrat zusätzlich von ihm unterstützt werden sollte und er die dazugehörige Öffentlichkeitsarbeit mitträgt?
7. Wie gedenkt der Stadtrat, den durch die Absage entstandenen Freiraum kulturell oder kommerziell zu nutzen?

Louis L. Schumacher und Rita Misteli  
namens der FDP-Fraktion

Stadt Luzern  
Sekretariat Grosser Stadtrat  
Hirschengraben 17  
6002 Luzern  
Telefon: 041 208 82 13  
Telefax: 041 208 88 77  
E-Mail: GRSTR@StadtLuzern.ch